



АКТУАЛЬНО

## Зима по расписанию

Наталья ФОМИНА

Вот и первые морозы. А это значит, что до конца недели на территории Карагандинской области будет хозяйничать сибирский антициклон.

Считается, что это – один из самых заметных и обширных антициклонов на Земле. Он охватывает не только территорию самой Сибири, но и часто распространяется на соседние регионы. В частности, на Казахстан, оказывая при этом значительное влияние на погодные условия, окружающую среду и даже самочувствие человека.

Формируется он из холодных воздушных масс, идущих с Арктики: когда там наступает полярная ночь, происходит интенсивное радиационное охлаждение, вызывающее скопление холодного плотного воздуха у поверхности. Там, где на трон входит антициклон, обычно устанавливается сухая, безветренная и безоблачная погода. Зимой вместе с ясным солнышком он приносит сильные морозы.

– Антициклональная погода в регионе сохранится в ближайшие пару дней. Будет без осадков. Ночью ожидается понижение температуры от -25°C до -30°C. Днем столбики термометров будут показывать до 17°C мороза, – говорит начальник отдела метеопрогнозов Карагандинского областного филиала Казгидроме-

та Айжан Косубаева. – Однако к концу недели в связи с приближением северного циклона температура воздуха начнет постепенно повышаться: ночью она будет варьироваться от -10°C до -15°C, днем – от -7°C до -12°C мороза. В это время возможны снегопады, метели и порывистый ветер.

В чем же разница между циклонами и антициклонами? В первом случае это область низкого атмосферного давления, а во втором – высокого, где воздух опускается. Именно поэтому, кстати, образуются облака и осадки. Антициклоны, к слову, намного крупнее, и спокойная и устойчивая погода, которую они вызывают, длится больше времени, чем при циклоне, который более облачный, влажный и ветреный.

И тот, и другой могут оказывать влияние не только на погоду, но и на человека, особенно метеозависимого. Так, например, при антициклоне могут возникать головные и сердечные боли, снижение работоспособности, недомогание и общая слабость. Кроме того, повышенное атмосферное давление негативно влияет на защитные функ-

ции организма путем уменьшения количества лейкоцитов в крови.

Циклон же опасен для людей, страдающих от низкого артериального давления, имеющих проблемы с сердцем, сосудами и нарушением функции органов дыхания. Здесь тоже могут возникнуть ощущение общей слабости, затрудненное дыхание, нехватка воздуха и одышка.

Вообще, в зимнее время на погоду Центрального Казахстана сибирский антициклон оказывает большое влияние. Кроме того, его считают часто повторяющимся. В среднем продолжительность его существования может достигать до 10-12 дней.

В целом синоптики отмечают, что температура воздуха нынешней зимой будет в пределах климатической нормы. А вот осадки могут ее превзойти. Не исключают и периоды с прекращением осадков и аномально низкими температурами воздуха. Самым холодным месяцем станет январь со средней температурой -19°C. В феврале же ожидается потепление – на 1°C выше нормы.



Коллаж Юрия Былушенко, фото Александра Марченко

ПОДПИСКА-2025

## «Индустриалка» всех роднее

В ноябрьском номере газеты вышла статья Аманжолы Нурбекова, генерального директора Карагандинского высшего медицинского интерколледжа «Индустриалка» соединяет поколения». Я долго думала и не могла не ответить – ведь это действительно так. Она именно соединяет поколения, никак иначе.

Сколько себя помню, в нашем доме всегда была эта газета. В то время страна была самой читающей в мире. Без газет не обходилась ни одна семья. Моя мама проработала на шахте 31 год и считала основной газетой «Индустриалку». Она очень любила эту газету. Ее все любили. Меняется время. Сейчас в области много изданий. Но они не так много лет с нами, как «Индустриальная Караганда». Она как родной человек. Помню, как именно в этом издании печатались мои первые школьные стихи...

Шло время, а газета оставалась. Она и сейчас идет в ногу со временем. И я считаю, что она всегда будет востребована. Хочу отметить: в конце года – самое время выписать любимое издание. Тем более что сейчас сделать это гораздо проще с помощью QR-кода через известное всем приложение Kaspi.kz.

Интернет не заменит нам печатные из-



дания. Читать новости на сайте – это одно, а вот когда своими глазами ты их видишь на страницах газеты, да когда пахнет эта газета типографской краской, сразу вспоминаешь, как ты с ней прошел такой большой отрезок жизни... Что хотелось бы пожелать «Индустриальной Караганде»? Побольше читателей. Побольше подпис-

чиков. И как раньше пелось в песне про журналистов: «Трое суток не спать, трое суток шагать ради нескольких строчек в газете...»

Вера ГОЛОБОРОДЬКО,  
поэт, автор книг, обладатель медали  
Союза писателей РФ  
Фото Лизель СТЕПКИНОЙ

## Праздник с подарками

Вся текущая  
неделя будет  
посвящена Дню  
независимости  
Республики  
Казахстан.  
Более 130  
мероприятий пройдет  
в городах и районах  
Карагандинской области.



Как рассказал на аппаратном совещании руководитель управления внутренней политики Нурлан Бикенов, главное мероприятие состоится 13 декабря в Доме дружбы в формате круглого стола. В нем примут участие депутаты Мажилиса Парламента Республики Казахстан и представители общественности области, а города и районы подключатся в режиме ZOOM.

Праздничное настроение должны помочь создавать более 100 тематических баннеров, размещенных в местах массового скопления жителей. С 10 по 18 декабря в областных библиотеках и учреждениях образования будут организованы тематические книжные выставки. Пройдут круглые столы, праздничные концертные программы, благотворительные и спортивные мероприятия, выставки. В вузах запланированы научно-практические конференции, дискуссионные турниры, семинары.

Большое радостное событие ожидается в эти дни жителей Приозерска

и Шетского района. В преддверии праздника планируется подарить новые квартиры 80 малообеспеченным гражданам и очередникам. Так, в Приозерске уже состоялась церемония вручения ключей восьми семьям, а в Шетском районе – 42 семьям. 16 декабря там же ошастливят еще 30 семей. Помимо этого, к дате в регионах предусмотрены благотворительные акции в поддержку многодетных и малообеспеченных жителей области, а также одиноких пенсионеров.

Соб. инф.  
Фото из архива «ИК»

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!



ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ  
«ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КАРАГАНДА»  
С ПОМОЩЬЮ

Kaspi QR

ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ  
ПОДПИСЧИКОВ



### ТАРИФЫ НА ГАЗЕТУ

Категория	Без доставки	АО «Казпочта» ГОРОД в тенге	
		6 мес.	12 мес.
Для предприятий и организаций		10447,44	20894,88
	12 мес.	3386,60	6773,20
Для индивидуальных подписчиков	4116 тенге	6773,20	13546,40
	Без доставки	5882,60	11765,20
Для предприятий и организаций		3074,60	6149,20
	12 мес.	6149,20	12298,40

Адрес: г. Караганда,  
ул. Ермекова, 33,  
8 этаж, каб. 88.  
Сағыныш – 8-702-638-56-85,  
Нұрсұлу – 8-705-902-04-05,  
тел.: 8 /7212/ 43-57-89.  
E-mail: otdel.pochtovyy@bk.ru

Оставьте  
с «Индустриалкой»  
весь 2025 год!



## СИТУАЦИЯ

## По старым лекалам

Восстановление жилья, пострадавшего от взрыва газа в Темиртау, затягивается. Подрядчики просят продления срока завершения работ.

Напомним, 16 августа в пятиэтажном жилом доме № 5/2 на проспекте Metallurgov в квартире на третьем этаже произошла вспышка газовоздушной смеси без последующего горения. В результате ЧП обрушились межкомнатные перегородки, а также перекрытия между третьим и вторым этажами. Были повреждены три квартиры. После этого администрация города объявила режим ЧС. Техническое обследование признало подъезд аварийным. Разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт, и в начале марта начались работы по демонтажу.

Вместо сноса всего дома было решено восстановить один подъезд в центре многоэтажки, что стало первой подобной практикой не только в нашей стране, но и в СНГ. С поиском завода по производству панелей той серии, из которой был построен дом, возникли большие сложности,

так как в Казахстане они больше не производятся. Нормы и СНиПы изменились, и единственным производителем, согласившимся выполнить заказ, стало предприятие в Астане. Срок действия договора с подрядчиком по капитальному ремонту подъезда истекает в конце этого года.

— По объективным причинам, связанным с необходимостью корректировки проектной документации на заводе в Астане, сроки поставки и изготовления плит были увеличены. Отдел ЖКХ, выступающий в роли заказчика, рассматривает вопрос, основываясь на письме подрядчика, который просит продлить сроки капитального ремонта до марта 2025 года, — рассказывает куратор объекта Талгат Акишев.

Из 20 квартир аварийного подъезда 19 собственников согласились на компенсацию, и теперь квартиры находятся на балансе государства. В будущем они будут распределены среди очеред-

ников. Одна квартира останется у прежнего владельца и будет возвращена после завершения капитального ремонта. В соответствии с рекомендациями технического и авторского надзора для обеспечения безопасности жителей первого и третьего подъездов полностью расселили. Тем, кто вынужден снимать жилье, компенсируют стоимость аренды. Как только в декабре завершатся монтажные работы и будет получено разрешение, жители смогут вернуться в свои квартиры.

Продолжаются ремонтные работы и в доме № 55 в 6-м микрорайоне, пострадавшем от взрыва газовоздушной смеси. Здесь также отмечается отставание от графика, особенно по внутренней отделке и ремонту подъезда.

— Срок действия договора с подрядчиком уже истек. Согласно условиям контракта за каждый день просрочки будут начисляться штрафные санкции. Здесь аварий-



ным признали только третий подъезд, где произошло ЧП. Жители соседних подъездов не подлежали расселению, — поясняет Т. Акишев.

Владельцы восьми квартир ожидают восстановления своего

жилья. Оставшиеся семь были выкуплены и переданы на баланс отдела ЖКХ. Их прежние владельцы выбрали денежную компенсацию и полностью отказались от собственности. После

завершения ремонтных работ это жилье будет распределено среди очередников.

Сергей БАДАНИН  
Фото автора  
г. Темиртау

С неба —  
на землю

Оксана ВОЛКОВА

Департамент экологии области продолжает активно использовать космомониторинг в борьбе со свалками. Благодаря анализу снимков геопортала «Гарыш сапары» в этом году было выявлено 704 несанкционированных полигона мусора. 48, правда, не подтвердились. Зато 97% от общего числа уже ликвидированы.



Используя информацию из космоса, а также обрабатывая заявления граждан и организаций, сотрудники департамента экологии совместно с полицией провели 151 рейд. По их результатам выдано 48 предупреждений на ликвидацию мелкомасштабного мусора, составлен 41 протокол по части 1 статьи 505 КоАП РК (Нарушение правил благоустройства территорий городов и населенных пунктов) на общую сумму более 1 500 000 тенге.

— Несмотря на проведенные в прошлом году работы по очистке природных свалок, сегодня они вновь появляются в тех же местах. Потому что люди, которые знают о таких местах, продолжают выбрасывать туда отходы, чтобы не платить за утилизацию на официальных полигонах, — говорит руководитель отдела департамента экологии Бота Сагатаева. — Поэтому хотелось бы, чтобы на участках постоянного дублирования стихийных полигонов увеличили число рейдов и установили видеонаблюдение.

Например, в Балхаше так и сделали. При помощи геопортала «Гарыш сапары» в районе поселка Шубартубек выявили четыре несанкционированные свалки, образованные местными жителями. Ликвидировали их и установили камеры видеонаблюдения, чтобы знать «героев» в лицо. Так же планируют сделать и в поселке Торангаль после завершения всех работ.

Стоит напомнить, что нелегальный вывоз и складирование отходов являются нарушением экологических и санитарных норм, что предполагает административную ответственность. В зависимости от категории субъектов предпринимательства сумма штрафа может составлять от 200 до 1000 МРП. При повторном нарушении — от 750 до 2000 МРП с конфискацией транспортных средств. Для физических лиц — 100 и 200 МРП соответственно.

Фото департамента экологии  
Казахстанской Республики

## Упростить систему

В шахтерской столице прошло заседание отраслевого совета агропромышленного комплекса Карагандинской области при Палате предпринимателей.

Заместитель руководителя управления сельского хозяйства Ануар Тюлюбеков сообщил, что в 2024 году меры государственной поддержки охватили 2491 сельскохозяйственное предприятие. На эти цели было выделено 23,4 млрд тенге.

— Программа «Кен дала-2» позволила выдать льготные кредиты на сумму 2,5 млрд тенге под 5%. Также через программу «Льготный лизинг» было приобретено 229 единиц техники на сумму 5,3 млрд тенге, — отметил он.

По его словам, меры поддержки включали финансирование инвести-



ционных проектов, таких как молочно-товарная ферма в Нуринском районе, строительство мясокомбината в Абайском районе и проекты по орошению в Бухар-Жырауском и Каркаралинском районах.

На заседании также обсуждалась проблема бюрократизации электронной системы подачи заявок на льготное финансирование. Участники указали на необходимость упрощения процедуры и повышения



прозрачности. Председатель совета Игорь Жабяк добавил, что для решения этих вопросов важно активное взаимодействие с Министерством сельского хозяйства.

По итогам заседания участники согласились продолжить работу по устранению барьеров и усилению поддержки карагандинских аграриев. Все предложения и замечания будут направлены в профильные ведомства для дальнейшего рассмотрения.

Соб. инф.  
Фото НПП «Атамекен»

## ТРЕБУЕТ ВНИМАНИЯ

## Лед все сужается

Светлана СБРОДОВА

Общественники Карагандинской области хотят добиться, чтобы дети из малообеспеченных семей бесплатно ходили в ледовый Дворец спорта.

На очередном заседании Общественного совета подняли вопрос доступности льда для тех, кто любит кататься на коньках. Дело в том, что в Центральном парке культуры и отдыха этой зимой каток не предусмотрен, потому что чистят большое

озеро. Там залыют линейный. Но ледовое пространство, как выяснилось, не появится и на стадионе «Шахтер». Эту ситуацию прокомментировал заместитель руководителя управления физической культуры и спорта Рустам Кожабеков. По его словам, на запасном поле провели капитальный ремонт, и портить его никто не позволит, ведь затрачены немалые бюджетные средства.

— Вопрос доступности катка решается, — уточнил он. — В частности, глава региона во время своей встречи с населением озвучил, что в ближайшие годы в Майкудуке появится це-

лый спортивный кластер, где построит большой универсальный ледовый комплекс. А сейчас мы предлагаем такой выход из ситуации: со следующего года увеличиваем финансирование на аренду катка в «Акжолтае» на 14 миллионов тенге. В этом году было предусмотрено 23 млн. Тот каток нестандартный, но как раз подходит для тренировок начальных групп. Кроме того, увеличим финансирование и для подготовки спортсменов более высокого класса, чтобы они могли чаще выезжать на тренировки в Челябинск и Астану.

Что касается ледового Дворца спорта, то его хотели вернуть в государственность, уточнили на заседании Общественного совета, но это не представляется возможным. Ведь он не является объектом культуры, к

тому же приватизирован и находится в частной собственности. Однако председатель ОС области Жанибек Садыканов не намерен оставлять этот вопрос. Ведь эту тему общественники и депутаты уже поднимали в начале нынешнего года.

— Из бюджета выделяются большие деньги на аренду катка, пусть тогда руководство «Акжолтая» предоставит льготы для малообеспеченных семей, — высказался он во время жарких дискуссий. — К нам неоднократно обращались родители, просили помочь их детям обеспечить доступ к катку хотя бы на время зимних каникул. Мы уже составили письмо и будем настаивать на том, чтобы предусмотрели бесплатные посещения для определенной категории населения.

## БЕЗОПАСНАЯ СТРАНА

## Достать до верхних этажей

Карагандинские огнеборцы получают новую современную технику и инвентарь. В этом году в распоряжение подразделения службы пожаротушения поступила автолестница АЛ-32.

По словам заместителя начальника ДЧС Карагандинской области Роллана Есмаганбетова, средства на обновление материально-технической базы выделили из республиканского бюджета.

— Кроме того, через лизинг за счет средств местного бюджета будут приобретены две автолестницы АЛ-55. Высота установки составляет 55 метров, что позволяет проводить работы на 17 этаже. На вооружение Карагандинского гарнизона эта техника поступит в первом квартале 2025 года, — уточнил он во

время брифинга на площадке Региональной службы коммуникаций.

Также выделяют финансирование на приобретение высокопроходимой спецтехники «ГРЭКОЛЬ». Так, в этом году за счет средств, выделенных профильным министерством, приобрели две такие машины. До конца года на вооружении окажется еще одна. В целом в подразделениях ДЧС Карагандинской области имеется восемь вездеходов-болотоходов.

Чтобы спасатели могли оперативно выезжать в труднодоступные места на поиски людей, высокопроходимая техника в количестве 12 единиц имеется в районных отделах по ЧС. В основном она распределена по снегозаносимым участкам республиканских и областных автодорог.

Соб. инф.





# Лучшие умы, объединяйтесь!

В Караганде прошло первое заседание областного Совета по науке и технологиям

В его состав вошли представители высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, местных исполнительных органов, бизнеса и производственных предприятий. Встреча прошла под председательством заместителя акима области Ермака Алпысова на базе Карагандинского технического университета им. А. Сагинова.



Глава государства Касым-Жомарт Токаев на заседании Национального совета по науке и технологиям при Президенте РК отметил, что сегодня в мире на лидирующие позиции вышли страны, опирающиеся на научный прогресс.

«Нам нужно войти в число таких стран. Поэтому развитие науки должно быть безусловным приоритетом. Наука не может существовать в отрыве от насущных вопросов развития государства. Она должна служить обществу и стране, а значит, носить не абстрактный, а прикладной характер, приносить пользу в повседневной жизни», – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Руководствуясь именно этими целями и задачами, областной акимат подписал постановление о создании Совета по науке и технологиям Карагандинской области.

– Необходимо определить круг вопросов, на которых следует акцентировать свое внимание (с учетом их влияния на повышение эффективности использования научно-технического потенциала и социально-экономического развития региона) и разработать план работы. Призываю сосредоточиться на действительно важных и конкретных делах, способных принести реальную отдачу, – ска-

зал в приветственном слове Ермак Алпысов.

В ходе выступлений и обсуждений был высказан ряд интересных предложений, которые позволят повысить эффективность коммерциализации науки и внедрения результатов научных исследований в производство. Например, присутствующим было предложено взять на вооружение зарубежный опыт создания инновационных технопарков, в которых успешно апробируются различные пилотные проекты перед их внедрением в серийное производство. Или создание регионального научно-технического атласа с указанием перспективных направлений деятельности.

Вообще, как считают члены совета, наша область располагает достаточным научным и техническим потенциалом для осуществления самых смелых замыслов. Кроме того, участники заседания также сошлись во мнении, что Караганда не должна ассоциироваться только с углем, как это было раньше. Сегодня это крупный промышленный и культурный центр.

Если говорить о самой площадке, где собрались ученые региона, – о Карагандинском техническом университете им. А. Сагинова, то ее смело можно назвать местом, где

рождаются научные инновации, преобразующие промышленность, и разрабатываются новые инженерно-технические решения для развития горнодобывающей, металлургической и обрабатывающей промышленности региона.

Среди участников мероприятия были руководители научных организаций, индустрии и бизнеса, топ-менеджеры инновационно-образовательного консорциума «Корпоративный университет» – ТОО «Казакхмыс», АО «Qatmet», АО «Соколовско-Сарбайское горно-обогатительное производственное объединение», «Жайремский ГОК», АО «Шубарколь Комир» и другие. Они говорили о том, что в Караганде сегодня успешно развивается обрабатывающая промышленность, на долю которой приходится до 40% от общего объема производства. Все это требует более тесного взаимодействия науки и производства. Площадка Карагандинского технического университета им. А. Сагинова стала отправной точкой в развитии коммерциализации научных разработок и установлении новых связей между научными организациями и представителями промышленности.

Так, учеными университета была модернизирована технология



подземной добычи угля; разработаны технологические схемы и паспорта предотвращения внезапных выбросов угля и газа на особо опасных пластах; найдены новые составы и технологии по получению износостойких чугуна и стали. С помощью горного сканера и роботизированного тахеометра ведется постоянный геомеханический мониторинг состояния бортов карьеров крупных предприятий области. Разработана методика оперативной дистанционной оценки интенсивности трещиноватости прибортового массива (на основе использования лазерного сканера для съемки карьерных обнажений). Внедрена технология повторной разработки запасов в барьерных и междуканерных целиках месторождений и многое другое.

– Предмет особой гордости – совместный проект с Карагандинским заводом им. Пархоменко по разработке уникального антикоррозионного покрытия, в результате которого регион получил новые рабочие места, а местная продукция выведена на национальный уровень, – привела пример председатель правления, ректор университета, доктор экономических наук, профессор Сауле Сагитаева.

В целом первое заседание совета показало, что и ученые, и производственники заинтересованы в дальнейшем развитии и укреплении сотрудничества. Совместная работа положительно скажется на генерации отечественных инноваций, которые станут толчком к повышению конкурентоспособности и выходу на международные рынки.

Андрей СОКОЛОВ  
Фото <https://www.kstu.kz/>

## АФИША

# Новогодние игрушки, свечи и хлопушки...

В зимние праздники детвора всего мира так ждет чуда! А разве не чудесно пообщаться и поиграть с необыкновенными, волшебными игрушками? Маленьких зрителей Карагандинский академический театр музыкальной комедии приглашает на новогоднее представление и добрую чарующую сказку театра-студии кукол «Буратино» с 20 декабря.



Новогодняя программа для самых юных театралов начнется с кукольной сказки «Тайна волшебных игрушек». Вы верите в чудеса? А вот героиня этой сказки, увы, не верит. Ее даже не радуют игрушки, которых у нее много-много. А они-то, как оказывается, еще и волшебные. И впереди у героев кукольной сказки вместе со зрителями – много захватывающих приключений, тайн и открытий, создающих волшебное предновогоднее настроение. История будет не только занимательной, но и поучительной...

После завершения сказки маленькие и взрослые зрители перейдут в зал, где возле праздничной елки пройдет интерактивное шоу. Гостей встретят Дед Мороз,

Снегурочка и забавные сказочные герои – Пикачу, Стич, Гусь-обнимусь. Малышей ожидает много игр, забав и веселых моментов, задорных танцев и зажигательной новогодней музыки.

Режиссер кукольной сказки – Мария Якимчук; режиссер новогоднего шоу – Елена Пак.

Театр с нетерпением ждет своих юных гостей в возрасте от трех до восьми лет. Для тех пап и мам, которые хотят взять с собой еще деток помладше, напоминаем: дети до одного года проходят по одному билету со взрослым, каждому зрителю старше одного года приобретается отдельный билет. Представление будет проходить в театре-студии кукол «Буратино» до 7 января.

Лизель СТЕПКИНА  
Афиша КАТМК

# Поём о Родине

Воспитатели детских садов и мини-центров Балхаша соревновались в вокале. Во Дворце школьников им. Агыбай батыра прошел городской конкурс патриотической песни, посвященный Дню Независимости.

В своей профессиональной среде они всегда окружены детьми и заняты заботами о них. А здесь, на сцене, перевоплотились в настоящих актеров и артистов. Речь идет о сотрудниках дошкольных образовательных учреждений. Воспитатели детских садов и мини-центров доказали, что умеют не только вытирать носики своим подопечным, но и ставить настоящие спектакли.

Участники конкурса должны были исполнить по одной народной или патриотической песне. А оценивало их компетентное жюри, куда вошли учителя музыки школ города, педагоги по вокалу и не только.

Всего на сцене Дворца школьников выступило 16 коллективов. Работники дошкольных учреждений пели дуэтом, сольно, хором. И это было не просто исполнение песни, а целая театральная постановка. В своих композициях участники показывали годы ста-



новления независимой Республики Казахстан, многообразие ее национальностей, дружбу, сплоченность и патриотизм. В номерах задействовали и маленьких актеров – воспитанников детских садов и мини-центров.

В числе критериев оценки были уровень исполнительского мастерства, индивидуальность песенной манеры, артистичность и песенная культура. И почти все 16 конкурсантов соответствовали этим требованиям. Поэтому



жюри было нелегко выбрать победителей.

«Гран-при» конкурса патриотической песни в итоге присудили детскому саду «Бөбек». Первое место завоевал коллектив детсада «Таңшолпан». Второе поделили детский сад «Ертөстік» и мини-центр при школе № 9 «Інжу». На третьем месте тоже оказались два конкурсанта – детсады «Балуаус» и «Балакай». Победителям и призерам вручили дипломы и подарки, а остальным участникам – сертификаты. Зрители и жюри отметили высокий уровень профессионализма участников и подготовки к конкурсу.

Виктория БУХАНЦЕВА  
Фото автора  
г. Балхаш

О П Т И М У М Б П Е Д А Г О Г И К А  
Ж А Л О С Т ь Д Е Н К А Р А М Е Л ь К А  
Д К Ъ К Л Е Н  
Т Е Т Е Р Е В А И П О П  
Д О З А Е Р М А К И П О  
Т С Э Р З Л Е Д  
С Е А Н С Д О С У Г К К З  
Т Л Т В И С Т А В Т О С Т Р А Д А  
А Л И Б И К Л А С С Е О А Д А В  
В З Л О Т О С П О С О Л ь С Т В О  
Р Ж А Д Л О С О С О У Р О Д  
И Т У З А И Д Ю Л И И  
Д Н О Р Р А Д О Н А Л Е Н А  
А Р О О Е Р Ш П У Д  
Ц Е Н Т Х П Р И К О Л К У С Т О  
Ф А Т А С Ъ Ж И Б И С Р К  
Д О Я Р Р Е П Е Т И Ц И Я Н Ы Р О К И  
Р А Г А Т С Ц Е К О Л  
Ю М О Р К Р А В А К О  
Б Л А М И Г О И О И О  
Б Л У М Р В А М П Р И О  
Е Т Р Б И С К У В Д С Т  
М У Р К А П Е Р Е П Л Е Т В Е  
О А Б А Л Л В Е У Ш У М Э Р  
Л Е Т О К И К А Р Л У Б П ь Е Х А  
Б А А Н Н А О С Ъ А Л И Н О Ж

Сайт сканвордов «Серые клеточки»  
[www.graycell.ru](http://www.graycell.ru)

Будьте в курсе событий! Читайте Индустиалу на сайте [www.inkaraganda.kz](http://www.inkaraganda.kz)

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ  
КАРАГАНДА

КУПОН № 139  
на публикацию объявления

Продаю  
 Куплю  
 Меняю  
 Услуги

Цена купона 300 тенге

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефонам: 8 (771) 020 06 95, 8 (778) 846 00 01, 8 (705) 902 04 05.

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

Дата	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
11 декабря	-25	726	облачно	Ю 2
	-11	725	облачно	ЮЗ 6
12 декабря	-19	722	облачно	Ю 5
	-8	721	облачно	Ю 7

Прогноз погоды взят с сайта [gismeteo.kz](http://gismeteo.kz)

После смерти Искаковой Толеутай Айтмагамбетовны, умершей 2 ноября 2024 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Динисламовой Минданде Гайнетдиновне. Город Сарань, улица Джамбула, дом 67а, офис 2. Телефон: 87014379918, 8708594 9202.



## СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

## А ну-ка, папы и мамы!

В спортивном зале школы-лицея имени Алимхана Ермекова прошел волейбольный турнир среди родителей учеников. В нем приняло участие десять команд с 1 по 10 класс.

– Цель нашего турнира – пропаганда семейных ценностей, сплочение родителей. В процессе игры папы и мамы демонстрируют на своем примере приверженность здоровому образу жизни. Они включаются в общественную жизнь школы. Таким образом развивается тройственный союз: школа – родители – ученики. На прошлой неделе в нашей школе проводился турнир среди отцов по настольному теннису. В планах организовать в каждой учебной четверти подобные спортивные соревнования при поддержке активных родителей. Мы

хотим создать сборную школы по видам спорта для состязаний с командами из других учебных заведений, – отметил учитель истории, организатор турнира Омисерик Несипбаев.

Торжественно прозвучал Гимн Республики Казахстан. Главный судья рассказал о правилах проведения турнира и провел жеребьевку. Перед началом встреч команды в обязательном порядке делали разминку. Это понимали все: чтобы хорошо войти в игровой процесс, без разминки никуда. Несмотря на то что папы были разных возрастов и физической подготовки,

волейбольные партии прошли в атмосфере спортивного азарта и хорошего настроения. В состав команд вошли и мамы, которые демонстрировали победный настрой.

Первыми на площадку вышли участники, представляющие 9 и 10 классы. В ходе упорной борьбы победу одержали родители десятиклассников.

– Моя дочь Мария учится в девятом классе. Когда классный руководитель предложил поучаствовать в спортивной акции, я сразу согласился. Это отличная идея. В молодости занимался спортом, играл в том числе и в волейбол. Мы вспомнили студенческие годы и зарядились положительными эмоциями. В нашей команде шесть человек, прило-



жим все силы, чтобы победить. Спасибо большое организаторам, – сказал участник турнира Андрей Козарев.

Родителей поддерживали ученики, которые подготовили мотивирующие спортивные плакаты. Зрители стали свидетелями захва-

тывающих игр, быстрых подач, неожиданных передач и отличных приемов. Победителем волейбольного турнира и обладателем переходящего кубка стала команда «Алимхан Ермеков», в состав которой вошли отцы пятиклассников. «Серебро» завоевала дру-

жина «Акжол» (папы учеников 1 и 7 классов). Почетное третье место – у «Барыса» (отцы третьеклассников). Победителям и призерам вручили грамоты и медали.

Кайрат БЛЯЛОВ  
Фото школы-лицея имени А. Ермекова

## Учить и побеждать

Балхашский преподаватель естествознания Елена Ким получила звание «Лучший педагог-2024».



Республиканский конкурс «Үздік педагог» проводится ежегодно. Сначала его участники прошли городской отбор. Конкурс проходил в цифровом формате на веб-портале «Үздік ұстаз» через информационные системы Министерства просвещения РК. Первый этап предусматривал представление достижений на электронной платформе. Участники загрузили дипломы, сертификаты, благодарственные письма, публикации – весь методический багаж за три года. По итогам учитель начальных классов школы-лицея им. А. Ермекова Елена Ким набрала 94 балла из 100 возможных и прошла в следующий тур.

На областном этапе конкурса были представлены работы 40 лучших педагогов организаций образования региона. Они были рассмотрены и оценены конкурсной комиссией. В результате десять педагогов области признали лучшими. В этом числе и Е. Ким, которая набрала 87 баллов.

Третий этап предполагал проведение открытого урока в незнакомом классе. Балхашскому учителю выпало провести урок естествознания в 4-м классе гимназии Астаны на тему «Цикл развития насекомых». Занятие получило высокую оценку.

– Самым сложным был третий этап, потому что мы давали уроки в чужом классе с незнакомыми детьми. Тему, которую я предполагала, изменили. За сутки надо было быстро перестроиться, построить урок в соответствии с новой темой, – рассказала учительница.

В республиканском конкурсе «Үздік педагог» в первую очередь оценивались профессиональное мастерство и достижения учителей, их творческие способности. Как отмечают организаторы, он дает педагогам возможность совершенствоваться, позволяет им развить свои компетенции, увидеть результаты своего ежедневного труда, повысить собственный рейтинг. Победители получили дипломы и денежные вознаграждения.

– На всех этапах мне помогали мои коллеги. По технической части консультировала, подсказывали, поехали со мной в Астану. Была важна поддержка родителей, детей. Любый конкурс – это не только лично мои достижения, но и учеников. Работая с ними, я все время учусь, развиваюсь, стараюсь идти в ногу со временем. Победа, конечно, мотивирует, это новый опыт, – говорит обладательница звания «Лучший педагог-2024» Карагандинской области.

Достижение Елены Олеговны торжественно отметили в стенах школы в формате открытого диалога. На мероприятие пригласили учителей всех школ города. Первой поздравила победительницу руководитель отдела образования Карлыгаш Дубирбекова. Присоединились к словам и другие участники встречи. Елена Ким рассказала обо всех этапах конкурса, поделилась опытом и дала советы. А коллеги поддержали ее теплыми отзывами.

– Елена Олеговна с самой юности, когда еще училась в педагогическом училище нашего города, была лидером. Она создавала собственные материалы, которые тогда никто не использовал. Хочется отметить, что путь учителя к этому достижению не был быстрым и легким. Это огромный путь, который начинался с момента становления, когда был правильно сделан выбор. Конечно, у такого учителя прекрасные дети, ответственные родители, все уроки показательные. Поэтому мы считаем, что награда была вручена заслуженно, – поделилась коллега Елены Олеговны, учитель начальных классов Татьяна Аكوпова.

Виктория БУХАНЦЕВА  
Фото автора  
г. Балхаш

## ЗНАЙ НАШИХ!

## В числе лидеров

В этом году женская команда Карагандинской области по настольному теннису выиграла семь чемпионатов Казахстана.



Наши девушки стали первыми во взрослом и молодежном республиканских первенствах, победили в чемпионатах РК среди спортсменок 2005-го, 2007-го, 2009-го, 2011-го и 2013 года рождения. И выиграла Кубок Казахстана! Это, безусловно, триумфальный результат.

– Хочу порадоваться за карагандинскую школу олимпийского резерва по настольному теннису. Женская команда области отлично завершила год, выиграв все чемпионаты и Кубок РК. Благодаря слаженной работе тренерского коллектива и поддержке спортивного руководства наша школа настольного тенниса более 20 лет удерживает лидирующие позиции в Казахстане, – отметила главный тренер национальной сборной и Карагандинской области Эльмира Алиева.

Результат мужской команды нашего региона – два первых, одно второе и два третьих места. Но мы уверены, что наши парни еще порадуют нас своими победами. Тренируют спортсменов Эльмира Алиева, Татьяна Ким и Александр Брижевский.

Кайрат АМАНЖАНОВ  
Фото управления физической культуры и спорта Карагандинской области

## ТАЭКВОНДО

## Пять медалей – наши

В столице Малайзии Куала-Лумпуре завершились X Азиатско-Тихоокеанские игры. В них приняли участие 1300 человек с нарушением слуха из 24 стран. Они соревновались в десяти видах спорта.

В состав сборной Казахстана вошли 80 сурдоспортсменов, которые выступили в таких видах спорта, как легкая атлетика, таэквондо, дзюдо, вольная и греко-римская борьба, бадминтон, шахматы и настольный теннис.

На этом международном соревновании пятеро сурдотаэквондистов из Карагандинской области завоевали одну серебряную и четыре бронзовые медали. Айжамол Абдикатова добыла «серебро», Аян Абдраш, Виктор Фрундин, Нурдаулет Жакып

и Аида Макатова стали бронзовыми призерами Азиатско-Тихоокеанских игр.

Соб. инф.  
Фото управления физической культуры и спорта Карагандинской области



Учредитель газеты: акимат области  
Собственник: ТОО «Saryaqqa aqparat»

Директор –  
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты  
«Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,  
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда

БИК КСЛВКЗКХ р/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ  
КАРАГАНДА

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев  
Редактор сайта – Н.В. Вербовая  
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство  
№17803-1 от 23.07.2019 г.,  
выданное Комитетом информации  
Министерства информации  
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 43-57-78;  
зам. гл. редактора - 43-57-97;  
отв. секретарь - 43-58-10;  
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжигатаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;  
С.А. Сич - 43-47-05;  
К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;  
К.С. Бухарбай - 43-35-09;  
С.В. Сбродова - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подписной тираж - 3396 экз.

Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу по всех городах и районах области.

Отпечатано в ТОО «Типография «Арк»: г. Караганда, ул. Саптаева, 15.  
В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95.  
По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефону: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 139

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газет, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

☑ - публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.